



2021年1月27日 星期三  
农历庚子年十二月十五  
总第11145期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版  
国内统一连续出版物号: CN 34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrb@163.com 视觉编辑 刘晶晶 校对 刘吉平



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 习近平出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞 强调解决时代课题，必须维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体

新华社北京1月25日电 国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会，并发表题为《让多边主义的火炬照亮人类前行之路》的特别致辞。习近平强调，解决好这个时代面临的课题，出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来，既要坚持多

边主义的核心价值和基本原则，也要立足世界格局变化，着眼应对全球性挑战需要。要坚持开放包容，坚持以国际法则为基础，坚持协商合作，坚持与时俱进。中国将继续积极参与国际抗疫合作、实施互利共赢的开放战略、促进可持续发展、推进科技创新、推动构建新型国际关系，向着构建人类命运共同体不断迈进！

习近平指出，过去一年，突如其来的新新冠肺炎疫情肆虐全球，全球公共卫生面临严重威胁，世界经济陷入深度衰退，人类经历了史上罕见的多重危机。现在，疫情还远未结束，抗疫仍在继续，但我们坚信，寒冬阻挡不了春天的脚步，黑夜遮蔽不住黎明的曙光。人类一定能够战胜疫情，在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。

习近平强调，我们要解决好这个时代面临的四大课题：

第一，加强宏观经济政策协调，共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。既要把握当下，统筹疫情防控和经济发展，加强宏观经济政策支持，推动世界经济早日走出危机阴影，更要放眼未来，下决心推动世界经济动力转换、方式转变、结构调整，使

世界经济走上长期健康稳定发展的轨道。

第二，摒弃意识形态偏见，共同走和平共处、互利共赢之路。各国历史文化和社会制度各有千秋，没有高低优劣之分，关键在于是否符合本国国情，能否获得人民拥护和支持，能否带来政治稳定、社会进步、民生改善，能否为人类进步事业作出贡献。

没有多样性，就没有人类文明。差异并不可怕，可怕的是傲慢、偏见、仇视，可怕的是想把人类文明分为三六九等，可怕的是把自己的历史文化和社会制度强加给他人。各国应该在相互尊重、求同存异基础上实现和平共处，促进交流互鉴，为人类文明进步注入动力。

▶▶下转第3版

## 绘就水清岸绿新画卷 ——我市城市污水治理提质增效开创新局面

### 回眸2020 年终特稿

■记者 邹晨光 通讯员 李亮

一座有水的城市是灵动的。  
生活在水清岸绿的城市里，早晨在河边晨练，傍晚在河边散步，这是许多人梦寐以求的事情。

民之所望，政之所向。近年来，我市以改善城市生态环境为根本出发点，瞄准“污水管网全覆盖，生活污水全收集、全处理”这一根本目标，坚持高位推进，

全面推进城区雨污分流；坚持全面排查，多措并举推进排水管网修复改造；坚持厂、网、河、源一体化长效管理，对污水收集处理设施全面提质增效。逐步消除城中村、老旧小区和城乡结合部污水收集处理设施空白区，全面消除黑臭水体，持续增强人民群众获得感、幸福感，一幅半城山水半城绿的诗意图卷徐徐展开。

#### 高位推进 全面打响城区雨污分流攻坚战

2018年5月，市委、市政府决定投资12亿元，推进全市47.4平方公里的雨污分流工程。5月18日市政府组织召开城区雨污分流工程建设动

员大会，成立由市长任组长的领导小组，采用市级全面统筹的方式，树立一盘棋思想，高位推进各项工作。

针对老城区地下管线纵横交错、施工作业面小、施工时间受限等复杂环境，建立领导联系推进制度，解决渣土运输、交通导行、征迁等问题，保障工程顺利实施，在后期实施的污水

处理提质增效工作一并纳入调度。市领导亲自带队赴苏州、无锡等先进地市学习雨污分流建设管理工作经验，结合我市实际逐条落实。

在全市抽调规划、建设、管理方面业务专家集中办公，做好技术方案、现场管理等日常工作。明确雨污分流建设标准，制定《淮北市雨污分

流工程技术导则》，根据现场地质条件、管网布局等实际特点，统一规范工程设计、施工、运营维护各个环节，对现行规范标准进行提高。

截至2020年底，老城区18条市政主干道路雨污分流改造全面完成；城区共361个企事业单位和小区，累计完成雨污分流改造178个，占全部任务的49.3%。累计建设雨污水管道206公里。

#### 多措并举 管网修复改造工作扎实推进

在雨污水管网排查过程中，我市充分利用雨季窗口期，对雨水排口进行全面排查检测。▶▶下转第3版



凝聚奋进力量  
开启新的征程

1月25日，相山区西街道安康社区的党员、群众在一起学习市委八届十三次全会精神。

市委八届十三次全体会议召开后，全市一县三区、各街道、乡镇、部门及时召开会议，传达学习全会精神，将思想统一到市委的决策部署和要求上来，奋力开启新阶段淮北更高质量转型发展新征程。

■摄影 记者 黄鹤鸣  
通讯员 胡文静

城市、乡村振兴战略、农村人居环境整治、“四旁四边四创”国土绿化提升行动等有机结合起来，加大投入力度，严格

创建标准，因地制宜加强城乡结合部、小集镇、村庄、河道和道路绿化提升，建设城镇森林景观，突出乡村特色，构建一村一品、各具特色的森林村庄，有效地改善了我市城乡生态环境和绿化面貌，助推我市林长制改革。

截至目前，相山区、烈山区、杜集区先后荣获“省级森林城市”称号，濉溪县铁佛镇荣获“省级森林城镇”称号，濉溪县刘桥镇任圩村等19个村庄荣获“省级森林村庄”称号。

近年来，我市以林长制改革示范区建设为抓手，动员县（区）、镇（街道）、村（社区）开展省级森林城市、省级森林城镇、省级森林村庄创建活动（简称“三森创建”），将“三森创建”与创建国家森林

149个村荣获“省级森林村庄”称号。

## 我市全面推行 “交房即办证”服务改革

■记者 唐岩 通讯员 苏翔

本报讯 日前，我市印发《推行“交房即办证”服务改革实施方案（试行）》通知，计划于今年6月30日前，全面建立“交房即办证”工作机制。

通知要求，进行流程再造。房地产开发企业向自然资源和规划部门申请办理国有建设用地使用权及房屋所有权首次登记时，一并提交“交房即办证”申请。购房群众缴纳各项税费后，自然资源和规划部门根据购房人申请，完成新建商品房期转现登记，同时通过系统

审批登记，立办立批，当场出证。

加强部门协作，建立自然资源和规划、住建、税务等部门会商机制，推进部门间信息共享。建立国有建设用地使用权及房屋所有权首次转移登记“一网通办”机制，通过流程优化、并联办理、压缩审批时间等措施

形成高效便捷的“交房即办证”服务标准化流程，提高发证效率。开展试点推进，优先选取部分信用评价等级较高、有交房安排的开发企业，纳入“交房即办证”服务清单，开展“交房即办证”试点。

## 我市落实民营医疗机构等 疫情防控工作奖惩办法 发现确诊病例给予奖励

■记者 韩惠 通讯员 刘志明

本报讯 市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室1月25日印发通知，对全市民营医疗机构、个体诊所、村卫生室及药店发现报告新冠肺炎患者或无症状感染者实施奖励，进一步调动各界力量参与疫情防控积极性，落实落细“四早”防控要求。

按照要求，各民营医疗机构、个体诊所、村卫生室及药店积极发挥哨点作用，严格落实首诊报告制度，做好退烧药、抗病毒药、抗菌素等药品

处方或销售的实名登记，发现有发热、咳嗽、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状的可疑患者，2小时内必须向乡镇卫生院报告。对首诊（首次）发现可疑患者报告后，经诊断为新冠肺炎患者或无症状感染者的，每例奖励该机构5000元。

民营医疗机构、个体诊所、村卫生室及药店未落实首诊报告制度，对发现的可疑患者缓报、漏报、瞒报的，将由县区疫情防控应急综合指挥部依法依规处置；导致疫情传播蔓延的，将依法严肃追责问责的。

### 导读 >>>

安徽日报社论：奋进新时代 建功新征程  
——热烈祝贺省政协十二届四次会议开幕

▶▶详见第2版

■《中国城市报》1月18日报道

## 安徽省淮北市：兴产业治环境，民富景美活力旺

### 市外媒体看淮北

■中国城市报记者 叶中华  
通讯员 刘露

2020年，安徽省淮北市小麦单产491.8公斤，居全省第一，实现了粮食

生产“十七连丰”；全面落实农村承包地“三权分置”，积极探索“一村一业”发展模式，实现了村集体经济增值增效；深入推进农村厕所改造、垃圾处置、污水治理“三大革命”，农村人居环境整治三年行动全面完成……

近年来，淮北市不断完善农村基础设施建设，培育乡村产业发展项目，创新基层治理机制，改善农村环境，厚植乡村文化底蕴，补齐民生短板，探索农村经济社会全面发展的新模式、新业态、新路径，蹚出了一条具有淮北特色、可借鉴、可推广的乡村

振兴路子。

#### 夯实农业基础 集聚乡村发展合力

“我市把夯实农业基础、保障粮食安全作为乡村振兴的重要抓手，不断加强高标准农田建设，推进农业机械化，并入围全国整建制率先基本实现主要农作物生产全程机械化市。”淮北市农业农村局副局长陈若军告诉记者，目前，淮北市已建设小麦良种繁育基地50多万亩，其中濉溪县被认定为第二批国

家区域性小麦良种繁育基地。

据了解，淮北市还认真落实稳定生猪生产政策，推进养殖业“规模养殖、集中屠宰、冷链运输、冰鲜上市”新模式，畜牧业生产基本保持稳定，规模养殖比重达85%以上；发展休闲农业，濉溪县百善镇、相山区渠沟镇先后入选全国农业产业强镇示范建设项目；实施信息进村入户工程，建成村级益农信息社137个，覆盖率达47%，杜集区被评为全国县域数字农业农村发展水平评价先进县。

▶▶下转第3版

